
Referat fra bestyrelsesmøde i Tunø Beboerforening 20. april 2024 

Punkt 1: Konstituering af bestyrelsen 

Punkt 2: Referat af Ø-udvalgsmøde mandag den 15. april 

Punkt 3: Referat af Kommunikationsmøde mandag den 15. april 

Punkt 4: Mød din nabo 

Punkt 5: LAG midler 

Punkt 6: Eventuelt 

Fraværende: Randi 

Ad 1 Formand: Jørgen Kire 
 Næstformand og kasserer: Lennart Larsen 

Bestyrelsesmedlem og sekretær: Randi Steensgaard 
Øvrige bestyrelsesmedlemmer: René Nyvang og Rami Sverdlin 
Suppleanter: 1.Vagn Olesen og 2.Susanne Dyrholm 
Revisorer: Carsten Carstensen og Svend Erik Agerholm 
 

Ad 2 Stien: Ryddet fra havnen til Stenkalven (Nordsiden) En del skal være bredere. 

Sydsiden: Skulle være færdig om en uges tid 

Det var meningen kommunaldirektøren skulle kontakte de berørte lodsejere, men det er ikke sket. 

 Vejene/Kloak/Afvanding: Diskuteret gennem 2 år. Dele af skoven under vand gennem længere tid, 

med mulig underminering til følge. Jørgen kontakter kommunen.  

Rene: Opfordring til mere drastiske midler i brug for at forhindre ”skovdød” 

Fredningssagen Grøvten: Møde i Ølykkecenteret den 27. maj kl 10:30 

Flot oplæg fra Sleth arkitekterne i februar 2020 til nyt byggeri i Grøvten   

https:/dagsordener.odder.dk/vis/pdf/bilag/4c34f31c-e0c8-4d04-8bd0-

53e96115c9c3/?redirectDirectlyToPdf=false 

Bliver muligvis ikke udført, pga. byggeriet på skolens grund (?) 

 Værdikort til Tunøfærgen -2.000 kr- udløser 20% rabat. Erhvervsbiler er inkl. Trailere bliver formentlig 

ligeledes. Andre biler udløser ikke rabat. 

 Strategisk udviklingsplan -50.000 kr- fra Ø-Udvalget indgår. Fast punkt på dagsordenen. 

Hvem står konkret for projektet? 

Flere småøer arbejder også med Strategisk Udviklingsplan. 

 Skolens bygninger: Ønsker om at bevare/udvikle skolen til et fælles/multi mødested. 
Plads til 70+. Anderledes samlingssted i forhold til Forsamlingshuset og Ølykke. 
Med Tunø Beboerforening som hovedaktør 
Forskellige indgangsvinkler, der skal debatteres fremadrettet. 
Planen er, at kommunen bibeholder skolen – ejendomskat/grundskyld 
BBF kan så søge fonde til udvikling af skolens bygninger- Vi vil gerne involvere Lise Pennington og 
Nadia El-Gendi. 
Eller skal Tunøfonden være hovedaktør? 
Der skal være et flow i bibeholdelse af skolen 
Tænk tanker ang. udnyttelse af skolens bygninger: 
Kulturcenter & Sognegård med bibliotek, Lokalhistorisk Arkiv, kontorfællesskab/arbejde hjemmefra 
(f.eks. værelserne ovenpå.) 
Renoveret køkken 
Mulighed for genetablering af dagpleje 
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Naturpark Svanegrund: https://naturpark.svanegrund.dk/  -hvor Tunø ligger meget centralt 
Havprojekt for at frede og genetablere områder,  
Kan vi (Tunø) lave happenings som f.eks. plante ålegræs? 

Ad 3: (www.tunø.dk) Kommunikationsmøde ang. ny hjemmeside/Tunø portal  
 
Logo: Et udkast til en opdateret version af Bente/Rene´s nuværende udarbejdes 
Det er eventuelt besluttet at gå videre med Bubbles forslag 
Financiers primært gennem fonde. Lennart har sendt ansøgning til Landdistriktspuljen, der ventes svar 
i juni. 
Andre vil muligvis skyde penge i portalen 
I de første drøftelser af ny hjemmeside var der alene tale om T.BBF. , nu er siden/portalen bredere 
ude, blandt f.eks. erhvervsdrivende , Domi 
Jørgen: Vi skal muligvis mødes i et fælles forum, f.eks. Tunø Beboerforening, Erhvervsforum(Rami har 
taget initiativ til dette), Kommunikationsgruppen … 
Det må gerne være en forkromet portal, der er værd at besøge 
Lennart: Har talt med Rene’s kontakt Nikolaj, der mener han kan oprette siden for 10-15.000kr 
Vi mener, Bubbles tilbud om at hosting skal koste 3.600 kr årligt er ikke acceptabelt 
Rene: Nikolaj laver et udkast 
Rami: Vigtigt folk bliver hørt og involveres 

 

Ad 4: Mød din nabo 10. maj kl 11-12:30 i Forsamlingshuset: 

Rami og Jørgen fortæller om Tunø Beboerforening/fondsmidler 

Ad 5: Rami deltog fredag i Temamøde om fondsmidler i forbindelse med Generalforsamling i LAG-Småøerne 

Ramis egne notater fra dagen vedhæftes/indsættes separat 

Ad 6: Diskussion om Havnens fremtid. https://dagsordener.odder.dk/vis/pdf/bilag/e4d50117-6711-

44e4-9e2e-b28175eadbcc/?redirectDirectlyToPdf=false (Januar 2023) 

Selve projektet, der blev fremlagt, er flot og fint, dele af det er anvendeligt og kan gennemføres i 

etaper. 

Kommunen skal først finde egen medfinansiering, inden der kan søges fonde/midler, kommunal 

velvilje, hvem griber bolden? 

Tanker om udlicitering af camping/havn 

Jørgen: I løbet af maj, kommer en delegation til Tunø ang. nomineringen til Årets Ø. Jørgen deltager 

som formand. 

De, der har mulighed for det mødes og planlægger dagen 

Indholdet af dagen tager udgangspunkt i vores normering/ansøgning 

Traxa, Blåkærgård mm 

Grundlovsdag: Frikadeller, nye kartofler og sild. Øl, vand og vin. Taler er vores præst, Charlotte 

Nørgaard. 

Vimpel: Vagn forbedrer med skibslak, og har flagsnor, hvis der mangles 

Næste møde lørdag den 18. maj kl 10:30 i Ølykkecenteret 

     Referent Sus 
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